

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezso ügyvédek.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes száma ára 4 fillér.
--	---	--	---	--

A gyermekvédelem

amaz egyedül álló magyar intézmények közé tartozik, melyeknek külföldön igen jó híre van. Hozzá kell mindjárt tenünk, hogy ezt a jó világhírt meg is érdemelte, mert nem csak megelőzte ezzel az egész művelt világot, hanem szervezetében és működésében a legteljesebb mértékben szolgálta szociális hivatását.

Maga a gyermekvédő liga, mint társadalmi intézmény páratlan volt nagyszerűségében, páratlan lett a magyar közönség lelkes áldozatkészségéből. Csak természetes, hogy az állam is sietett e világhírű intézmény támogatására állani szervezettel és hatalmas állami segítséssel.

Egyszerre csak azonban bajok támadtak! A liga előre való haladásában megállott s az állam gyermekvédelmi terhei is nagyon megnövekedtek.

A közönség ismeri a gyermekvédelem körül támadt személyi differenciákat is, a mikben az a klikk lett a győztes, mely a ligát csak cégérül akarja felhasználni s maga a gyermekvédelem nála csak másodrangú kérdés.

Ezt az áldatlan állapotot természetesen megsynyi a gyermekvédelem, mely ezuttal egy nyilatkozat révén és annak következtében aktuális, hogy legközelebb ez idén is országsszerte meg akarják tartani a gyermeknapot, ezuttal is igénybe akarják venni a közönség jótékony áldozatkészségét.

A nyilatkozatot, mely hivatva van feltűnést kelteni, Bosnyák Zoltán min. tanácsos tette, leleplezte azt, hogy a liga vezetősége jótékonykodni akar ugyan az elhagyott és arra szorult gyermekek érdekében, de — az állam zsebére! Bosnyák Zoltán bizonyára tudja, hogy mit mond, mert ő a legközvetlenebbül ismeri a viszonyokat. Ha pedig így van, felmerül a kérdés hogy mit csinál akkor a liga azzal a temételen pénzzel, amely gyűjtésből jön be? Hiszen ha a gyermekvédelmet az egész

vonalon az állam látja el, mi szüksége van a ligára? Minek kell akkor gyűjteni, amikor ugy sokkal helyesebb volna, ha az állam az iskola- vagy a betegápolási adó módjára bizonyos kevés százalékos adót szedne be?

A gyermeknap aktualizása pedig felszínre veti azt az eszmét, hogy különösen a kiderült áldatlan viszonyok közt leghelyesebb volna, ha a Baján és más városokban begyűlt összegeket egy helyi választmány rendelkezései szerint helyileg hesználnák fel és a központ csak bizonyos százalékot kapna belőle igazgatási és egyéb költségekre és nem az volna az állapot, mint ma, hogy t. i. az állam segíti a ligát, hanem hogy a liga társadalmi működésében kiegészíti azt, amire az állam ma még pénzügyi egyéb és okokból teljes mértékben nem képes!



A selyemtermelés.

Baja, 1911. április 13.

Amily holt bizonyos, hogy a kikelet visszahozza hozzánk a vándormadarakat, oly biztosan, pontos időre elhozza hozzánk a pósta a selyemtenyészési felügyelő évi jelentését a selyemtenyészés állapotáról. A mai pósta is, mint minden esztendő tavaszán, meghozta ezt a jelentést.

A táblázatos rovatokra osztott füzet jobbra számos lapokból áll. Amde. ha ezeket a rubrikákba foglalt számokat figyelemmel olvassuk, meglevenednek és beszélnek. Szólnak arról, hogy a nép kitartó szorgalommal, munkakedvvel könnyíthet a sorsán, javíthat a helyzetén. Negy vagy öt heti munkát igényel csupán a selyemgubó tenyésztsés, de ezen néhány hét alkalmat nyújt elég tekintélyes összeg megkeresésére.

Az előttünk fekvő jelentés statisztikai adatából például azt látjuk, hogy a bajai gubóbevaltó hivatal az elmúlt 1910-ik évben gubóért csupán a bajai járásbeli községeknek 83431 koronát fizetett ki. Szó sincs róla. Hiszen az összeg nem valami tulmagas. De ha meggondoljuk, hogy ez a nyolcvan és

néhány ezer korona a legszegényebb nép kezéhez jutott, akkor talán mégis többre becsüljük ezt az összeget. Maga Baja város kapta ebből a pénzből a legkevesebbet. Mindössze 5571 korona jutott Bajára gubóért. Sokkal többet fizetett ki a bajai hivatal Baján teljesített munkáért. A beváltásnál elfoglalt munkások 11.886 koronát kerestek a gubóbevaltósnál Baján.

Sajnos tapasztaljuk, hogy Baján még mindig nem igen foglalkoznak gubótermeléssel. Holott a szegényebb néposztálynak ebből elég szép kereset juthat. Talán nem tisztán az indolencián, a nép nemtörődömségén mulk ez. Talán egyéb hiba is van a dologban. Kevés minálunk a selymér természetéhez feltétlenül szükséges szederfa.

Mert amíg Bácsbokodon 2863 lombszedésre alkalmas eperfa van, addig Baján csupán 2470 áll rendelkezésre. Ha tehát azt akarjuk, hogy a nép jobban foglalkozzék selymertenyésztséssel, akkor nem elég, hogy a népet arra buzdítsuk, hanem szükséges az is, hogy oda törekedjünk, hogy a város területén szaporítsuk az eperfát.

A selyemtenyésztséssel kapcsolatosan szólhatunk a selyemfonó-gyárról is. A város már régebben sürgeti a bajai selyemgyár létesítését és felállítását. Hosszabb sürgetés után már két esztendő előtt kilátásba helyezték, hogy a gyár létesülni fog. Ugy mondják, hogy most, rövid idő múltán meg is lesz a selyemgyár. Hogy annak milyen nagy a gazdasági jelentősége, annak bizonyosságául álljon itt néhány adat az újvidéki gyárról. Ez a gyár az elmúlt évben 337 munkásnőt foglalkoztatott a selyemorsóknál. Persze tisztviselői, a gépeknél és egyébütt családós férfi munkásokat is foglalkoztat. Ez a gyár fennállása óta 3.233.133 kor. keresetet nyújtott.

Nagyon üdvös volna tehát, ha a selyemgyár minálunk minél előbb létesülné. Hogy van-e erre kilátásunk, nem tudjuk. Azt azonban tudjuk, hogy két év előtt olyan igéretet kaptunk, hogy a legelső új gyár Baján fog létesülni és a jelentésből azt látjuk, hogy a kormány a múlt évben két selyemfonó- és egy selyemsodró gyárat létesített másutt.

Már most oda kell törekednünk, hogy a legközelebb ne mellőztessünk ismét. Uj selyemgyár fog ebben az évben épülni. Lásunk utána, hogy Baján legyen az a gyár.



Gyermek-ruhák!

Mosó 2' — kor.-tól
Zefir 2'50 "
Lüszter 4'50 "
Szövet 6' — "

Schöffler-féle árúházban Baja.

Egy elmaradt felolvasás.*)

Szász Zoltán, főorvosi író, néhány hét előtt körútra indult, hogy a nagyobb vidéki városokban esztétikai szabadelőadásokat tartson. Körútjában eljutott hozzánk Bajára is és megtartta előadását. A nemes író hirdetésének meg is volt a kellő hatása, mert két nap alatt — 20 monddi jegyet kapkodott el a közönség. E váratlan, meglepő és kolosszális eredmény láttára kapta magát a nemes főorvos iró és elutazott.

Kommitmentjét is hagyott hátra, melyben hírül adta, hogy kimerültsége miatt előadását elhalasztotta — bizonytalan időre. Ugy látszik azonban, hogy fáradságát még máig sem pihente ki és végleg lemondott arról a nagy erkölcsi és anyagi sikerről, melyet nálunk arathatott volna.

Eddig van Szász Zoltán, nemes főorvosi író elmaradt bajai felolvasásának hiteles története. Ez a meg nem tartott előadás is van azonban annyira érdekes és jellemző, hogy érdemes néhány megjegyzést és némi kommentárt fűzni hozzá.

Először is szükségesnek tartom, hogy beutassam a közönségnek Szász Zoltánt. Rövid leszek: Szász Zoltán a fiatal irónemzedék egyik igen tehetséges tagja; nevét az egész országban ismerik, írásai, melyek számra nyitva áll valamennyi nagy lap hasábjába érdekesek, eredetiek, ötletesek, sőt néha merészek. Mindig van valami mondanivalója és a nit mond, azt egyénien és művészettel mondja el.

Értékes, érdekes, sőt divatos író és Baján mégis — 20 ember volt rá kíváncsi. Baján, a hol tizedrangú kabarék malacságait zsúfolt kávéházak élvezik végig.

Baján, a megye egyik legintelligensebb városában. Baja legkulturáltabb városnak mondja magát.

Miben is nyilvánul ez a nagy kultúra? Talán abban, hogy kelő számu népiszkolaja sincs a városnak? Vagy talán abban, hogy lányaink nevelésében még mindig beérjük azzal, hogy kiképzésük betetőződik a negyedik polgári osztályban? Vagy talán abban nyilvánul ez a nagykultúra, hogy a mai napig sem tudott egy szerény kis színház létesíteni magának, hanem egy vendéglő teremben, vagy egy deszkabódében folynak a színelőadások?

Voltunk már neves művész koncertjén huszadmagunkkal és állított itt már ki jönevű festőművész oly kudarcra, hogy talán ötvenen nem nézték meg a kiállítását és egy képet sem tudta eladni. Zugfestők persze adtak el már kepeket a 20, 40 és 50 koronaért. Arról nem is beszélünk, hogy nincs egy valamire való könyvtár, a melyben regényeken kívül tudományos munkákat is találna a mű-

*Köze adjuk a hozzánk beküldött cikket. Megjegyezzük azonban, hogy nem mindenben értünk egyet a cikk írójával. Sőt igen sokban eltér a mi véleményünk az ő fejtegetésétől. Hogy mégis helyet adunk ezeknek a soroknak, oka annak az, hogy az elmondottakban van sok erős igazság is.

velődni vágyó ember, a kaszinók olvasó szobájában pedig néhány naplapon és az Új Időkön, Kakas Mártonon és hasonló jókon kívül egyebet nem talátsz.

Szász Zoltán felolvasásának elmaradása talán nem nagy dolog, mindenesetre azonban oly tünet, mely alkalmmal szolgálhat arra, hogy irván róla, rámutasson az ember egy más dologra.

Szász Zoltán felolvasása elmaradt, szükséges azonban, hogy ez a rövid kommentár kísérje és ez a néhány megjegyzés magyarázza — az elmaradt felolvasást.

—s—s.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. április 13.

Hazai Samu itthon

Hazai Samu honvédelmi miniszter tegnap este hazaérkezett Bécsből. A miniszter a bécsi kirándulás alatt súlyosan meghűlt és orvosi tanácsra szobáját kell őriznie.

Magyar képviselők Romában.

Rómából jelentik, hogy ottani összes lapok a legmelegebben emlékeznek meg a magyar képviselők római utjáról s vele kapcsolatosan a kiállítás magyar osztályáról. A képviselőkhez elnökét, Berzevicsy Albertet holnap külön kihallgatáson fogadják az olasz király. A képviselők Rómából Firenzén és Nápolyon keresztül térnek haza.

A vancellér-forradalom,

mint nekünk jelentik, hihetetlen arányokat kezd ölteni. A lázongók most a pezsgőgyárakat ostromolják sőt egyes pezsgőgyárakat teljesen leromboltak.

Apponyi és a Nobel-díj.

Bukarestből jelentik, hogy az ottani lapok erősen tiltakoznak az ellen, hogy a Nobel-díjat Apponyinak adják ki.

Diákok az örömtanyán.

Sátoralja Újhelyről jelentik, hogy az ottani gimnáziumból hat diákot kicsaptak, mert rajtakapták őket, hogy az örömtanyákat látogatják.

A kisfiu gyilkosa.

A mai reggeli lapok megírták, hogy Budapesten a kis hatesztendő Hohl Sándort egy tíz-tizenkét éves fiu lelőtte. Mint most velünk közlik, a fiatalkoru gyilkost a rendőrség kinyomozta. Vásonyi Béla iskolásfiu szeméjében.

NAPIHIREK

Közgyűlés. A Bajai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár a f. hó 9-én határozatképtelenség folytán elhalasztott IV. évi rendes közgyűlését f. hó 17-én d. e. 10 órakor a városi székház közgyűlési termében tartja meg.

Nagy pénteken délután 3 órakor a reformatus templomban Jézus elárultatása, Pilátushoz vitele, elítéltetése, keresztre feszítése, szenvedése, halála és eltemetése történetét — mit a szentírás nyomán Jámbor Lajos szedett versekbe — fel fog olvasni, melyről a hívek ez uton is értesítettek.

A meglopott bajai városház. A Pécsi Közlöny írja: A bajai közbiztonság nem állhat valami sziklaszilárd talajon. S ez a körülmény egy, a pécsi rendőrséghez intézett szűkszávu távirat gépirásos sorai közül villog a zavarlág felé. E szerint a távirat szerint Baján tegnapelőtt feltörték a városház egyik asztalfiókját (valószínűleg — a titkolózáshöz következtetve — a főkapitányét). S a tolvaj, ki a távirat szerint Pardúsy József 14 éves csavargó, 26 valóságos, jőfele koronával terhelten mondott bucsut nemes Baja városának és rendőrségének. Arra kíváncsiak aztán most a bajai közbiztonság úrei: merre lehet a városi pénz s ugyan merre lehet ő, Pardúsy József, ki valószínűleg csavargás miatt élvezte az ottani rendőrség vendégszereteté s azt a alkalmat használta fel egyik fiók megkönnyítésére. No lám. Hát ilyen szenzációs helyidolgot egy pécsi lap utján kell megtudnunk. Ilyen a bajai rendőrség hírszolgálatára.

A Bajai Sport Egyesület műkedvelői a bajai reformatus egyház orgona alapja javára 1911. évi április hó 17-én este 8 órakor a Nemzeti Szálló nagytermében játékoncélú művészeti előadást rendeznek a következő műsorral: Protógus. Irta Széles Áron, előadja Biczó Ilonka. Ária a Parasztbecsületből. Éneklő Rieszner Edéné, zongorán kísérő Rieszner Ede. Vonós-négyes. Előadják Kiss Á. József, Melles Béla, Rieszner Ede és Pócsa József. Költemények. Szavalja Erdős Ilonka. Színpadkerül: »Ügyvédfogás«. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Urhegyi J. és Szabó M. József: Dr. Nyuzó Árpád ügyvéd Urhegyi Jenő. Ilon. a neje Marcell Blanka. Szeliős apósa Meskó Ottó. Szunyogh Berci ügyvéd Szabó Miklós. Klára Buday Irén. Mamlasz Adorján ügyvédbojtár ifj. Wunderlich József. Marcsa szobaleány Nemes Irma. Jancsi tisztiszolga Kovács Sándor. Történelmi Budapest. Idő: Ma. Ség: Heiszky Rezső. Konferál: Szathmáry Árpád a szabadkai színház tagja. Rendezők: Dr. Bárdos J., Urhegyi J., Kovács S., Huber K., dr. Moder G. — Az előadás kezdete pontosan 8 órakor. — Belépődíj: Személyjegy 2 korona. Karzat- és diákjegy 1 kor. — Jegyek előre válthatók Lukács V. dohánytözsdejében. Felülfizetéseket a jótékonycélra való tekintettel elfogadjuk. — *Akik netán megbívti nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez.*

Noé permetezőpor, rézkénpor, kénmáj, kékkő, raffiaháncs

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. ::



Rézkénporló,

szabadalmazott

PERMETEZŐ



(Napjegyű)

kivehető szélkazánnal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.

Mindenemű permetező alkatrészek kaphatók
DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

Mulatság. A bajai vas- és famunkások szakcsoportja 1911. évi április hó 10-án (vasárnap) Baján, az ipartestület disztermében, a munkásotthon alapja javára, egy kitünő zenekar közreműködése mellett szinelőadással és világpostával egybekötött táncvigalmat rendez. Szinre kerül a «Paraszt kisaszony» népszimű 3 felvonásban.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

ELVESZETT

egy fehér gyöngyház

RÓZSAFÜZÉR.

Becsületes megtalálója vigye Erzsébet királyné-utca 36. szám alá, hol illő jutalomban részesül.

3597. tkvi.

1911. szám

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Kelemen József ügyvéd által képviselt Preisz Béla bórkereskedő bajai lakos javára Berta Nándor és n. Szerletics E. bajai lakosok ellen 1173 kor. 44 f. tőke, ennek és pedig 600 kor. után 1910. nov. 15-től 573 kor. 44 f. után pedig 1910. dec. 15-től járó 6 % kamatai 101 kor. 70 f. eddigi, 56 kor. 30 f. ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknek, nemkülönben csatlakozott dr. Monostori Gyula ügyvéd 262 kor. 64 f. s jár., továbbá dr. Fehérvári Dezső ügyvéd által képviselt Ternák Márk bajai lakos 32 f. és jár. és Fehérvári Dezső ügyvéd által képviselt Witzum József bajai lakos 91 kor. 50 f. és jár. kielégítése végett az 1881. LX. t. e. 144. és következő §-ai, valamint az 1908. é. 41. t. e. 21 §-a alapján a szabadtai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírószág területén levő a bátmonostori 2822 sz. betétbeni 1. 1808 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 157 kor. 50 f. 2. 2099/118 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 265 kor. 50 f. 3. 2323 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 49 kor. 4. 2417 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 671 kor. 5. 2370/111 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 53 kor. 50 f. 6. 2572/111 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 91 kor. 50 f. 7. 4144 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 7 kor. 50 f. 8. a 4767 hrsz. ingatlan Berta Nándort megillető 1/2 részére 17 kor. 50 f. kiküldési árban ezennel elrendeli és arra Bátmonostor községánál 1911. évi május hó 29. napjának d. e. 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlan hányadok a kiküldési ár 2/3-nál alul eladni nem fognak.

Árverezők a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítva, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétbiztosítónál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

Baja, 1911. évi április hó 2.

TEMMER,
kir. bíró.



Kapható PREISZ BÉLA bórkereskedésében Baján.

Ki a tisztaságot szereti,
az rakassa ki a
konyháját és folyosóját
cementlapokkal.

Használjon kulfedőlapot.
Vegyén favályu helyet cementvályut.
Használjon fahordók helyét cementváltartályt.
Alkalmazzon vízlevezetéshez cementcsövet.
Falépcső helyett műkölépösöt.

Elvállal bármily betonmunka készítését és műkövek gyártását. Árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgál Grünhut Miksa

Spitzer-fele téglá és cementárnyagára.

Telefon szám 111. Telefon szám 111.

Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 órától este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:

Minden nap reggel 7 órától déli 1 óráig.
Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 óráig.
Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

Á R A K:

Gőzfürdő	1 K	- f	50 gőzfürdő-jegy 30 kor.
I. oszt. kád	1 K	20 f	1 évi bér korlátlan (nap
II. oszt. kád	1 K	- f	egyszeri fürdő) fürdővel
			a gőzfürdőben 60 korona.
			Ezen jegy csak egy
			személyre szól.
12 darab gőzfürdő-jegy		10 K	- f
6 darab gőzfürdő-jegy		5 K	50 f
10 darab I. osztályú kád		10 K	- f
10 darab II. osztályú kád		9 K	- f

Jó masször és masszörnő, kitünő tyúkszervató a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

A kezelőség.

Szőlőoltványok

Huszonöt legjobb bor és csemegefajban még negyven ezer darab.

CSABAGYÖNGYE

OLTvány és NEMES SIMA VESSZŐK.
Európában a legkorábban érő fajszőlő, drágán fizetett piaci újdonság Minden kisebb házikertben is termelhető, lugasnak is kitünő faj.

Piros Delaware

40 hektolitert terem holdankint, melyért irásban jótállók. Elgyökereztetve minden szál sima vessző megtakad, erre nézve utasítás mellékeltük minden küldeményhez. Május végén is ültethető — Bővebb leírást, színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

Nagy Gábor, Kóly

Biharm. posta, távirtda és telefonállomás.

A PERONOSPORA ELLEN

idejében permetezzünk valódi

Brixeni Kristály-Azurinnal

mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer, mint a kékkő-mészkeverék.

KAPHATÓ MINDENÜTT!

Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. és TÁRSA

műszaki és mezőgazdasági cikkek nagykereskedése

Budapest VI., Gyár-utca 21g.

Rézkenpor, permetezőgép, borsajtó, zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

HIRDETÉSEK

felvetetnek — a kiadóhivatalban.

Nánay Lajos

könyvnyomdája
== Baján. ==

&

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!

Községi nyomtatvány-
raktár!

Telefon 115.

Többszörös kitüntetésben részesült szenczi csodaháziszer

A Dr. BOROVSZKY-FÉLE

B O R O L I N,

mely városunkban is megjelent. Félülmulhatatlan gümökoros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, rheuma, köszvény, csúsz, ischiás, izületi lob és zsábjában szenvedők, végül fagyás okozta és égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő és testovó háziszer.

Kapható Baján LAZAR SAMUEL optikai, sebészeti és kötszerárú üzletében.
1.20., 2. és 2.50 koronás üvegekben.

Kapható: Kalocsán: CSICSÁKY JÁNOS kereskedésében, Kis-Kun-Félegyházán: LACSNY ISTVÁN gyógyszerárában, Kis-Kun-Halason: RAAB BERNÁT kereskedésében, Bajmokon: IFJ. BERGER JAKAB kereskedésében, Nemes-Militicsen: TARJÁN GEZA gyógyszerárában, Bácsalmáson: SAJÓ GYÖRGY gyógyszerárában.

Készítik: **Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. szám.**

MEGJELENT	
<div style="border: 1px solid black; padding: 10px; margin: 10px auto; width: 80%;"> <p style="text-align: center;">az új polgári perrendtartás zsebkönyve.</p> </div>	
<p style="font-size: small;">KAPHATÓ:</p> <p>IFJ. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében ... BAJAN ...</p>	
<p style="font-size: small;">Ara 5 korona.</p>	

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézte

(Drescher Gyula-féle házban)
elsőrendű feltételek mellett nyújt

! jelzalogkölcsonöket !

feldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

”LINOLIN”

mosható padlómáz, gyorsan száradó, tartós és tükörfényes elsőrendű magyar gyártmány.

Főraktár: **Stampfl Jenő** fűszer-, csemege- és ásványviz-kereskedésében **Baján.**

• Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban. •

MÜSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ
B A K T E R I U M - M E N T E S
természetes ásványviz.
ÜDIT GYÓGYIT! ÜDIT GYÓGYIT!
Telefonszám 81.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, huykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szer-
: : : vek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyul. : : :
ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat **STAMPFL JENŐ** cégnél **BAJÁN.**
Telefonszám 81.

Nyomatott Nánay Lajossal Baján.

Tojásos leves metélt és tarhonya készítmények.

Cukorka különlegességek rekedtség és köhögés ellen.

Cokusvaj és zsír, sel Peszach is. Az összes husvétii cikkek a zsidó ünnepekre is, jó minőségben. : : : ségben. : : : !!!

Finoman darált macesliszt nagyban és kicsinyben.

A tisztelt takarékos háziasszonyok által legolcsóbban beszerezhető:

ZWILLINGER ARNOLD

fűszer, csemege, ásványviz és festék-kereskedésében, Bódog-téren.

Postacsomagoló zsinegek, zsákvarró és kötözőspárgák, kötelek, fonalak, stb. a legnagyobb raktár. : : : : : : : :

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a mai napon minden igényeknek megfelelő

kézimunka-üzletet

nyitottunk. A legdivatosabb elkészített kézimunkákat tartunk raktáron. Mindenféle kézimunkához anyagot és kelléket raktáron tartunk. Ugyanígy szintén a legdivatosabb mintáink vannak az előnyömdében. Mindenemű kézimunka elkészítését jutányos árban elvállaljuk.

A nagyérdemű hölgyközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyunk

mély tisztelettel
Hirschler Nővérek
Mátyás király-tér.

! Gobellin képek állandoan raktáron. !